

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 56 (4472)

Вторник,
22 марта
1949 года

Цена 20 коп.

Год издания 20-й

Заботливо растить пропагандистские кадры

Большевистская партия учит, что воспитание кадров на идеях марксизма-ленинизма должно быть постоянной и важнейшей заботой каждой парторганизации. Бурный рост рядов ВКП(б) в годы войны и в послевоенное время со всей решительностью потребовал усилить политическое просвещение коммунистов.

Организация политической учебы в текущем году заметно улучшилась. Число членов и кандидатов ВКП(б), изучающих марксистско-ленинскую теорию, значительно возросло. Сеть партийного просвещения расширилась. Проведение за последнее время во многих местах отчетно-выборные партийные собрания, конференции и съезды уделяли вопросам партийной пропаганды большое внимание. Повсеместно отмечалась необходимость успешного решения главной задачи — обеспечения высокого идейного уровня политической учебы, что в первую очередь зависит от состава пропагандистов, их квалификации. Отсюда первоочередное требование: тщательно подходить к подбору пропагандистов, поручать ответственное дело партийной пропаганды только самым подготовленным, самым способным товарищам, повседневно работать с пропагандистскими кадрами, заботливо растить и воспитывать их!

Большевистские пропагандисты составляют золотой фонд нашей партии. Они выполняют ответственнейшее партийное дело — вооружают советских людей марксистско-ленинским учением, знанием законов общественного развития, пониманием научных основ политики большевистской партии. Живое слово большевистских пропагандистов всегда оказывало могучее воздействие на массы. И пропагандисты вправе рассчитывать на отзывчивое и чуткое отношение к ним со стороны парторганизаций, на всемерное удовлетворение их духовных запросов.

Партийные комитеты располагают большими возможностями, чтобы организовать квалифицированную помощь пропагандистам. В их распоряжении самые разнообразные средства и силы: печать, радио, парткабинеты, широкий актив.

Активное воздействие на рост пропагандистов должны оказывать семинарские занятия. Но такие занятия, к сожалению, не везде проводятся регулярно, к тому же они нередко подменяются чтением мало-квалифицированных лекций.

— Нам нужен, как воздух, обмен мнениями о методике занятий, о формах собеседований, необходим обмен передовым опытом, — говорит пропагандист одного из клейпедских

заводов тов. Королева. — К сожалению, ни того, ни другого зачастую на занятиях семинара при Клейпедском горкоме партии не бывает.

На низком уровне проводятся семинары и в некоторых других парторганизациях.

Отсутствие методической помощи приводит к тому, что некоторые пропагандисты увлекаются вопросно-ответным методом, порождающим школярство, зубрежку, засушивающим занятия в кружках и политшколах. Нередко живая беседа, товарищеская дискуссия подменяются громкой читкой учебных пособий. Пропагандисты, которые ваются в собственном соку и не обладают достаточным опытом, при отсутствии помощи неизбежно становятся на путь формально-школярских методов преподавания, приносящих большой вред делу.

В последнее время в связи с решением ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в Ярославской областной парторганизации», в которой, вскрыты недостатки в постановке пропаганды, типичные для многих парторганизаций, партийные комитеты несколько улучшили работу с пропагандистами. Заслуживает внимания опыт партийного кабинета Ново-Оскольского райкома ВКП(б) Курской области. Здесь проявляется подлинная забота о пропагандистах. Семинары тщательно готовятся. Работники парткабинета стараются провести их живо, увлекательно, поучительно. Наряду с обменом опытом самих пропагандистов для них регулярно читаются лекции по методическим вопросам. Естественно, что пропагандисты проявляют большой интерес к семинарам, принимают в них живое, творческое участие.

Но помощь пропагандистам этим не ограничивается. В партийном кабинете к их услугам всевозможные пособия: хронологические таблицы со справочным материалом о съездах и конференциях ВКП(б), по истории нашей Родины, тексты лекций, наиболее удачные конспекты, учебные планы, программы кружков и политшкол, картотека литературы по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории, местный материал из истории Ново-Оскольского района. Широко поставлена популяризация книг красочными плакатами, альбомами с библиографическими и критическими статьями. Словом, тут есть все, чем можно помочь пропагандисту для проведения занятий содержательно, на высоком идейном уровне.

То, что делает Ново-Оскольский партийный кабинет, доступно каждой парторганизации. И правильно

поступил отдел пропаганды и агитации Курского обкома ВКП(б), который провел в Ново-Оскольском районе специальный семинар заведующих парткабинетами. Обобщение и распространение опыта партийной пропаганды — один из самых действенных видов помощи пропагандистским кадрам, и этому делу следует уделять как можно больше внимания.

Политически просвещать массы — не простая и не легкая работа. Жизнь предъявляет высокие требования к пропагандистам. Массы хотят видеть в пропагандистах передовых людей своего времени, людей с широким кругозором, политически осведомленных. Чем шире и разностороннее знания у пропагандистов, тем больше доверия и уважения к ним, тем весомее каждое их слово. Вот почему, наряду с заботой о повышении качества семинарских занятий, улучшении деятельности партийных кабинетов, партийные комитеты обязаны регулярно собирать и информировать руководителей школ, кружков, консультантов о важнейших решениях партии и правительства, о внутреннем и международном положении СССР, об очередных хозяйственно-политических задачах района, города, области или края, а также по актуальным вопросам науки, техники, литературы, искусства.

В свою очередь и пропагандистские кадры должны проникнуться более высокой ответственностью за свою работу. Нет ничего более благородного, чем быть пропагандистом большевистской партии, вооружать наших людей великим учением Ленина — Сталина. Это обязывает каждого, кому доверено столь почетное дело, расти и совершенствоваться, работать с увлечением, вкладывать в свой труд душу, иметь страстное желание помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинским учением.

«Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Марксистско-ленинское учение является компасом в нашей работе. Партийные организации обязаны постоянно повышать качество пропаганды марксизма-ленинизма, чтобы наши кадры в совершенстве владели этим компасом, помогающим нам успешно идти к коммунизму.

(Передовая «Правды» за 19 марта).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Все участки перевыполняют план

ШАХТА «НОВАЯ». Первенство на шахте продолжает удерживать очистной участок № 2 (начальник тов. Бозлов). На сверхплановом счету коллектива записаны сотни тонн сверхпланового угля. Передова на этом участке бригада тов. Терехина за 20 дней марта выдала

240 тонн угля сверх плана и сэкономила 1000 рублей государственных средств. По полторы — две нормы дает сам бригадир и навалотбойщики Хаздеев и Ларин.

В целом шахта работает с большим плюсом, все очистные участки перевыполняют план.

Коллектив работает по-стахановски

ШАХТА «А». Долгое время коллектив участка № 4, которым руководит тов. Дзяевич, не выполнял государственного плана. Сейчас, перейдя в новую лаву № 54, коллектив коренным образом перестроил свою работу. Лава стала лучше обеспечиваться лесом и порожняком.

В марте участок впервые стал выполнять план и покрывать свою задолженность. Сейчас уже выданы первые сотни тонн сверхпланового угля.

Замечательных успехов добилась бригада навалотбойщиков тов. Федулина. Перевыполняя план, эта бригада выдает уголь только высокого качества. В январе и феврале

навалотбойщики снизили зольность угля на 1 процент против установленного стандарта. В марте бригада также не имеет ни одной партии забракованного угля.

На участок № 4 снижены средне-прогрессивные нормы. И члены бригады тов. Федулина все, как один, освоили их.

Нешлох работают и установщики. Четыре установщика заменяют 12 человек, они полностью устанавливают на участке 2 привода; выполняют нормы на 250—300 процентов. Например, 20 марта установщики Кайрулин, Бульмухамедов, Рахинкулов и Онуфриев выполняли свои задания на 383 проц. каждый.

Извлекает лес из завала

ШАХТА «ЖУРИНКА». Большой вклад в рентабельную работу шахты вносит ежемесячно посадчик 2-го участка тов. Жуков. Извлекая старый лес из завала для повторного крепления, он экономит сотни рублей государственных средств. В феврале тов. Жуков извлек из завала лавы 1200 штук леса и сэкономил шахте свыше 2000 рублей.

И сейчас стахановец не прекращает борьбы за экономию. Включаясь в соревнование за достойную встречу съезда профессиональных союзов, он обязался в марте и апреле извлечь из завала еще 60 кубометров леса. На лицевом счету посадчика Жукова уже имеется 20 кубических метров леса, извлеченного из завала лавы при посадке.

Первая продукция шлакоблочного завода

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». 15 марта этого года был сдан в эксплуатацию шлакоблочный завод. Первые дни работы коллектив завода отметил высокой производительностью труда. За пять дней шахта получила около пяти тысяч штук кир-

пича, который пойдет на строительство шахтовых зданий и индивидуальных построек для шахтеров.

Коллектив завода взял на себя обязательство выполнить годовой план выпуска кирпича к первому июня.

Бывшие учащиеся ФЗО — передовики социалистического соревнования

Школа ФЗО № 45 организована в октябре 1946 года. За период существования она подготовила для рудника тысячу квалифицированных рабочих различных шахтовых профессий.

Недавно школа передала шахте имени С. М. Кирова новое пополнение — 130 молодых квалифицированных рабочих. При выпускном экзамене учащиеся показали хорошие знания дела. Одиннадцать выпускников за отличное освоение гор-

ничьих профессий удостоены почетных грамот Министерства трудовых резервов. В числе награжденных т.т. Сушко, Ефремов, Бурдужук, Наумов, Чалков и целый ряд других.

Сейчас, работая самостоятельно, бывшие учащиеся идут вперед соревнуясь на шахте, выполняя и перевыполняя нормы выработки.

М. ЧЕРДАНЦЕВ,
комсорг школы ФЗО № 45.

Успехи проходчиков

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Замечательных успехов в социалистическом соревновании в первой половине марта добились проходчики бригады, руководимой Почетным шахтером Николаем Евстигнеевичем Бухниным. Работая на углубке шурфа № 38, проходчики за первые десять дней этого месяца прошли восемнадцать погонных метров, вместо пятнадцати по плану.

Проходчик Мурманский, Перебоев и Почетный шахтер Лаптев ежедневно выполняют производственные нормы выработки на 130 — 140 процентов.

Свое обязательство выполнять план марта на 150 проц. бригада Бухнина решила закончить досрочно.

В. ШИРОГЛАЗОВ.

ЗАОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТГРУППОРГОВ ШАХТ И ПРЕДПРИЯТИЙ

Улучшить руководство партгруппами

По сравнению с прошлым годом участок погрузки значительно улучшил свою работу. Большую помощь в этом оказала партийная группа.

Шахта ежемесячно терпела большие убытки из-за простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой. Партийная группа заинтересовалась этим, начала выяснять причины. Оказалось, что в сменах слабая трудовая дисциплина, десятники не уделяли внимания организации труда, мирились с фактами опоздания и раннего ухода с работы со стороны отдельных рабочих.

Мы собрали партийную группу, пригласили актив. На этом собрании подсказали администрации, что нужно сделать для улучшения работы, наведения порядка. За добросовестное отношение к своим обязанностям десятник Борисов был снят с работы. Коммунисты улучшили политическую и воспитательную работу среди рабочих.

Вместе с профсоюзной организацией провели посменные рабочие собрания. На многие недостатки указали нам рабочие. Они потребовали от администрации создания нормальных условий для работы. Неправильно были люка — не закрывались заслоны, не было ломов. На первый взгляд это кажется мелочью, а на самом деле сильно влияло на производительность труда.

По предложению партийной группы была создана выездная бригада. До этого почти ежедневно из-за отсутствия порожняка или по другой причине рабочие смены простаивали часами. Сейчас этот недостаток ликвидирован.

★
22 марта

Партгруппорг участка погрузки шахты «Журилка-3» Степан Иванович Ковешников в своем выступлении рассказывает о том, как партгруппа помогает осуществлять партийный контроль за хозяйственной деятельностью участка и вместе с администрацией устраняет недостатки.

Ждем следующих выступлений партгруппоргов

Особые требования мы предъявляем к коммунистам. Да без этого и быть не может. Коммунист должен всегда и во всем быть примером для беспартийных. А у нас есть отдельные товарищи, которые мало работают над собой, неаккуратно посещают политшколу, не выполняют уставных требований. Например, за непосещение политшколы обсуждали на партгруппе коммуниста тов. Кузнецову. После этого она исправилась.

Находясь постоянно в самой гуще производственной жизни, ежедневно близко соприкасаясь с рабочими массами, наша партийная группа выявляет узкие места работы, помогает и подсказывает хозяйственникам в устранении беспорядков, мы помогаем шахтовой партгруппе осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью непосредственно на участке.

Главное, чем занимается сейчас наша партийная группа, — это развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, за успешное выполнение взятых обязательств. В вопросах социалистического соревнования у нас есть недостатки. Мы еще недостаточно обобщаем и распространяем передовой опыт наших лучших стахановцев, нерегулярно проверяем выполнение социалистических обязательств. Но этот недостаток мы устраняем, стремимся к тому, чтобы соревнованием был охвачен каждый член нашего коллектива.

Большим недостатком в работе нашей партгруппы является еще и то, то что мы мало работаем с молодежью. Недостаточно уделяем внимания и вопросам экономии государственных средств.

Хочется мне сегодня сказать и о том, что партбюро слабо руководит работой партгрупп. Не проводятся семинары партгруппоргов, не организован обмен опытом работы. Наш участок занимает важное место в работе шахты. Казалось бы, что нам должно быть уделено внимание. Но члены бюро и руководители у нас не бывают, мы варимся в собственном соку. Несомненно, заочное совещание партгруппоргов, которое проводит редакция газеты «Ленинский шахтер», поможет нам улучшить свою работу.

С. КОВЕШНИКОВ,
партгруппорг участка погрузки шахты «Журилка-3».

Городской семинар партгруппоргов

В парткабинете состоялся городской семинар партгруппоргов. Участники семинара прослушали лекцию о внедрении средне-прогрессивных норм, которую читал тов. Лекаш.

Лектор горкома партии тов. Каддейкин прочел лекцию о международном положении.

Секретарь горкома партии тов. Дудкин рассказал партгруппоргам о

задачах, которые стоят перед партийными группами в организации социалистического соревнования в решающем году сталинской пятилетки.

Важный вопрос

Наша молодежь — это те люди, которым выпало на долю строить светлое коммунистическое общество, это те, кому предстоит жить в нем. Вот почему воспитание молодого поколения является одной из ответственных задач в наше время.

Мы знаем тысячи примеров, когда партийные и непартийные большевики, простые рядовые горняки берут на себя задачу воспитания молодых рабочих в духе социалистического отношения к труду, любви к своей профессии, производству, бережно и заботливо выращивать из молодежи достойную смену.

Но нужно не забывать и о том, что, окончив смену, молодежь отрывается от производства. Как, где она проводит свое свободное от работы время, как живет и чем живет? Вот вопрос, которым необходимо интересоваться людям, призванным заниматься воспитанием молодого поколения.

Это большой и важный вопрос.

Год назад, после исторического постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе, на всех шахтах и предприятиях поднялось движение за создание культурно-бытовых условий для

трудящихся, особое внимание было обращено на молодежные общежития. Это движение широко было подхвачено женщинами-общественницами, в него активно включился комсомол. При помощи этой большой силы хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители добились того, что большинство общежитий молодых рабочих стали хорошим местом отдыха.

Но главное состоит не только в том, чтобы привить внешнюю культуру молодым людям, а в том, чтобы удовлетворять их духовные запросы, помочь их росту культурному и политическому, привить им любовь к знаниям, раскрыть широкие горизонты того прекрасного будущего, во имя которого самоотверженно трудится наш народ.

Эту благородную задачу поставили перед собой коммунисты и комсомольцы шахты им. Ем. Ярославского, и не просто поставили, а разрешают ее, мобилизуя на это общественность шахты.

Чтобы видеть наглядно, как разрешается эта задача, стоит в любой из вечеров зайти в общежитие № 2 этой шахты. Элементы внешней культуры здесь тесно связаны

с духовной культурой молодежи. 117 юношей общежития разумно и культурно проводят свой досуг. Красный уголок никогда не пустует. Если здесь нет лекции или занятия политкружка, которое проводится еженедельно, то молодежь собирается сюда сыграть партию в шахматы, почитать газету, книгу, причем любимые книги читаются коллективно, с захватывающим интересом. Сейчас умы и сердца юношей захватила книга Веры Кетлинской «Мужество».

На тумбочке рабочего рядом с томиком «Повесть о настоящем человеке» вы видите классическую литературу — Пушкина и Лермонтова, Достоевского и Тургенева.

А коллективные походы в кино, театр. На картину здесь ходят с выбором. «Молодая гвардия», «Повесть о настоящем человеке», новый документальный фильм «В. И. Ленин» — вот кинокартины, о которых после просмотра долго шел разговор в общежитии.

О своем желании прослушать ту или иную лекцию молодежь часто заявляет сама. Это стремление горячо поддерживается в партийной и комсомольской организациях. Так, по желанию обитателей общежития старший нормировщик тов. Широглазов прочитал лекцию «О береж-



На одногодичных курсах, созданных при Хабаровском горном техникуме, готовятся квалифицированные кадры для угольной промышленности края. Здесь учится Герой Социалистического Труда машинист экскаватора Иван Каньшин. 6 лет тому назад он окончил школу ФЗО и затем стал работать на угольных разрезах треста «Райчихуголь». За короткое время экскаватор, управляемый Каньшиным, дал тысячи тонн топлива сверх плана.

Вместе с Каньшиным на курсах занимается дообросовец машинист врубовки Николай Покачалов. В годы Отечественной войны тов. Покачалов в составе авиачасты сражался над Москвой, Сталинградом и над родным Донбассом. За участие в прорыве блокады Ленинграда Николаю Покачалову было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны он переселился на Дальний Восток.

На снимке: Герой Социалистического Труда И. И. Каньшин (слева) и Герой Советского Союза Н. Н. Покачалов. Фото В. Байдалова. Прессклише ТАСС

Пушкинский вечер

Недавно в школе № 13 состоялся вечер, посвященный жизни и литературному творчеству А. С. Пушкина. Преподаватели русского языка и литературы Нина Антоновна Попова и Галина Семеновна Киселева провели большую подготовительную работу во всех классах, принимавших участие в вечере. Был выпущен специальный номер стенгазеты. Ее первая страница открывается словами великого поэта — «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал...» Учащиеся с искренней любовью рассказывают в своих статьях о замечательных произведениях Александра Сергеевича Пушкина, с которыми они ознакомились, изучая программный материал и во время внеклассного чтения.

Собран и хорошо оформлен альбом, отображающий основные периоды творческой жизни поэта: детство и годы лицея, годы кавказской ссылки, Пушкин в селе Михайловском, дуэль и смерть поэта.

Учащиеся 7-х классов подготовили литературно-художественный монтаж. Краткое вступительное слово сделала ученица 7-го класса Распопина Валия. Детские годы, начало литературной деятельности, встреча с Державиным и трагическая кончина поэта прочитали ученицы Казанская Лиля и Салтымакова Катя. Доклады иллюстрировались выступлениями художественной самодеятельности, исполнившей стихи и песни Александра Сергеевича Пушкина.

линости и сверхплановых накоплениях», бухгалтер шахты тов. Дубовицкий — «О выплатах и начислении зарплат». Аудитория не была пассивной, и лекторы долго беседовали с молодыми рабочими на эти темы. Им понравилось серьезное отношение молодежи к таким большим производственным вопросам. Часто лектором и докладчиком в общежитии выступает секретарь комитета комсомола тов. Демидов, он рассказывает молодежи о дружбе и товариществе, о том «Что такое счастье», о героях войны и труда, он же часто и организатор культпоходов.

О росте молодежи хорошо сказала общественница шахты Анна Ивановна Бондаренко, большой друг и наставник молодежи. «Теперь мальчики не жалуются на то, что нехватает полочки, теперь они меня одолевают просьбами достать хорошую книгу, организовать лекцию, а нередко и пригласить хороший костюм или другую какую красивую вещь личного обихода».

Но другому, чем год назад, отнесется молодежь и к труду. Бывший ученик школы ФЗО Султанов вырос до горного мастера, овладели профессией и стали стахановцами навалотбойщик Заманов, крепильщик Зайцев, строители Филатьев и Ахметов и многие другие.

Это благодатные плоды культурно-массовой и политико-воспитательной работы с молодежью.

Много ли в городе таких общежитий? К сожалению, еще мало. Плохо заботятся о воспитании молодежи на шахте «Комсомолец», а там ей нужно придать особое внимание, т. к. шахта находится далеко от города. Не чувствуется настоящей заботы о культурном и политическом воспитании молодежи на шахтах имени Гирова, «7 Ноября».

В наше время к этому нельзя относиться равнодушно. Промышленность нашего города пополняется новыми молодыми кадрами. И забота о их культуре в быту и труде, о их политическом росте — это забота о нашем близком будущем, когда будет совершенно стерта грань между трудом умственным и физическим. Начало этому уже положено: сложным угольным комбайном управляют рядовые рабочие, шахтеры-стахановцы, поваторы читают свои лекции о новых методах труда, эти лекции слушают и инженеры, простые слесари совершенствуют новую технику. Это ростки нового. И наша молодежь должна воспитываться в духе этого нового, с каждым шагом приближающего нас к коммунизму.

Галина ГАЕВСКАЯ.

На чем можно экономить



В лавах 8-го, 13-го и 4-го участков шахты имени С. М. Кирова и на 7-м участке шахты „Журилка-3“ механизаторы добились, что скребковые транспортеры „СТ-2-11“ в 2 года проходят только один капитальный ремонт, вместо 2-х ремонтов по нормативу. Если все механизаторы рудника добьются таких результатов, то трест сэкономит свыше двух с половиной миллионов рублей. На эту сумму можно построить 4 таких дома, который вы видите на снимке.

На внедрении рационализаторских предложений

На заводе «Красный Октябрь» листовое железо для изготовления деталей к паровым калориферам нарезалось вручную. Часто бывало что неровно нарезанные полосы не входили в пресс-ножницы, большое количество железа уходило в отходы. Над этим вопросом задумался фрезеровщик инструментального цеха тов. Домогаев. Как бы улучшить, изменить нарезку железа? И он внес усовершенствование — специальный штамп для разрезки листового железа на ровные полосы. С этой целью он изготовил нож особой формы, вращающийся на роликах,

который и режет железо на куски нужных форматов. В результате производительность увеличилась в два раза, освободились рабочие, занятые прежде этой работой, процент отходов сократился с 25 до 5 процентов.

Внедрением в жизнь вот таких предложений завод думает сэкономить в 1949 году 100 тысяч рублей. На всех предприятиях нашего рудника имеются рационализаторы, но армия их должна повседневно расти, нужно, чтобы каждый трудящийся творчески подходил к разрешению различных производственных вопросов.

На лесоматериалах

— Ты что это Харитоныч при-
считываешься? — с таким вопро-
сом однажды обратились горняки
участка № 1 шахты „Журилка-3“
к посадчику Владимиру Харито-
новичу Кабанову. Сосредоточенно
глядя на уходящую вниз лаву
шеренгу кругов, посадчик отве-
тил:

— Да вот гляжу на лесок, зря
ведь пропасть может, а если его
половчее выбить — польза, снова
на подбивку комплекта пойдет,
да и лаву закрепить егидится.

От слов Владимир Харитоныч
переходит к делу. Умелыми дви-
жениями он выбивает стойки и
бросает их на новую конвейерную
дорожку. Одна, две, три... к кон-
цу смены их набирается полторы
— две сотни. По-хозяйски, береж-
ливо работает посадчик. В месяц он
извлекает из завала 30-40 кубо-
метров годного для повторного
использования леса.

Таким отношением к работе
Владимир Харитоныч Кабанов
экономит в год десятки тысяч
рублей государственных средств.
А у нас на руднике большое ко-
личество посадчиков. Если бы
каждый из них при посадке из-
влекал только по 10 лесин (а это
минимальные возможности любо-

На совмещении профессий

В послевоенные годы, когда
большинство предприятий на-
шей Родины перешло на хо-
зяйственный расчет, перед ко-
мандирами, хозяйственниками
и всеми трудящимися встала
задача — мобилизовать все ре-
зервы на то, чтобы каждое
производство работало рента-
бельнее. Над выполнением
этой задачи сейчас работает
каждый трудящийся — от ко-
мандира до рядового рабочего.

Именно в годы послевоен-
ной сталинской пятилетки
возникло и широко распрост-
раняется новое движение в
социалистическом соревновании
— совмещение профессий.
У нас на руднике инициато-
ром этого движения выступил
запальщик шахты им. С. М.
Кирова Василий Лапик.

Работая запальщиком, он
одновременно решил совме-
щать профессию проходчика.
Только за 1948 год новатор
тов Лапик прошел около 200
погонных метров новых выра-
боток. Его патристический при-
мер нашел горячий отклик в
горняцкой массе. Установщи-
ки стали совмещать профес-
сии посадчиков, бурильщики —
запальщиков, проходчики — ма-
шинистов погрузочных машин,
мотористки — породотборщиц.

На шахте „Журилка-3“
горные мастера подготовитель-
ных забоев совмещают про-
фессию запальщиков.

Но таких людей на шахтах
еще немного. Необходимо,
чтобы движение за совмеще-
ние профессий охватило все
участки, лавы и забои. Ведь
совмещение профессий эконо-
мит нашему народному хо-
зяйству десятки тысяч руб-
лей. Только от совмещения
проходчиками профессий за-
пальщика и наоборот рудник
в месяц по самым скромным
подсчетам будет иметь 75000
рублей экономии. На эти день-
ги можно приобрести около
70 путевок для горняков на
лучшие курорты страны, или
содержать хороший детский
сад в течение трех месяцев.

На повышении производительности труда

Борьба за экономию государст-
венных средств неразрывно свя-
зана с борьбой за повышение
производительности труда. Ведь
стахановские темпы добычи угля
— это тоже экономия, это тоже
сбереженный государственный
рубль. Но этого можно добиться
только при четкой организации
труда на участке, в смене и в
бригаде.

Возьмем для примера бригаду
навалоотбойщиков с 14-го участ-
ка шахты им. С. М. Кирова, ко-
торой руководит Почетный шах-
тер, депутат областного Совета
Трофим Иванович Кутюмкин. У
него каждый навалоотбойщик

твердо знает свое рабочее место.
Прежде чем спуститься в шахту,
члены бригады обсуждают зада-
ние и намечают пути его выпол-
нения. Лучшие навалоотбойщики
и сам бригадир передают непосред-
ственно в забое свой опыт
работы молодым горнякам.

В результате такой организа-
ции труда, все навалоотбойщики
бригады тов. Кутюмкина пере-
выполняют задания, большинство
из них дает по полторы — две
нормы. Бригада в целом ежеме-
сячно выдает на-гора сотни тонн
сверхпланового угля. В феврале
коллектив выдал 1300 тонн угля



На снимке изображена хорошая трехтонная грузо-
вая автомашина. Такую машину можно приобрести на
средства, которые сэкономил посадчик Павел Алексе-
евич Митряков на лесе за полгода. Как он этого доби-
лся? В экономии средств ему помогает долготный опыт
работы на посадке лав и его большевистский характер —
характер хозяина лавы. Весь лес, который можно из-
влечь, Митряков извлекает, он спасает 200—300 лесин
крепяного леса на цикл.

В 1948 году он один извлек из завала 500 кубо-
метров леса, годного для повторного использования, и
сберег шахте „Журилка“ около 35 тысяч рублей.

На электроэнергии

Правильный учет потребности
в электроэнергии, установление
соответствующей мощности мото-
ров и трансформаторов, борьба с
утечкой тока — это тоже одно из
важных звеньев рентабельной
работы предприятия.

Вот пример. Стоило только на
шахте „Журилка-3“ механизато-
рам проверить потребность в
электроэнергии путем наблюдений
и подсчетов, как последовал вы-
вод: можно сократить установлен-
ную для шахты мощность тока
на 300 киловольт-ампер, что и сде-
лано. Это мероприятие дает 5
тысяч рублей экономии.

Другой пример. На шахте
„7 Ноября“ в старой и новой

записных насосных камерах и
насосной камере уклона № 4
насосы работали все одновремен-
но. При этом увеличивалась на-
грузка на поверхностную под-
станцию. Высоковольтная брига-
да Горскина перестроила график
работы. Теперь насосы пускают-
ся не все сразу, а по одному.
Этим и некоторыми другими ме-
роприятиями высоковольтники
уменьшили нагрузку на поверх-
ностную подстанцию и снизили
стоимость электроэнергии на од-
ну тонну добычи на 50 копеек.

Почему бы электрикам других
шахт не проверить свои возмож-
ности и резервы и не добиться
экономии электроэнергии?

На смазочном масле

Многие горняки и даже коман-
диры участков экономии смазоч-
ных масел считают вещь пустя-
чной, не заслуживающей осо-
бого внимания. Эти люди забы-
вают о том, что миллионы эконо-

мятся не сразу: их рождают
рубли и копейки.

Приводим пример. Мотористка
2-го участка шахты им. Ем. Яро-
славского Клавдия Петрова по-
няла большое дело, она ежеднев-
но экономит 3—4 килограмма
масла. Если бы почин Петровой
стал достоянием всех мотористок
рудника, то экономия смазочных
масел вырастала бы в солидные
цифры.

Пусть каждая мотористка руд-
ника сэкономила бы не 3—4, а
хотя бы 2 килограмма смазки в
в смену. В таком случае рудник
ежемесячно экономил бы 36 тонн
смазочных масел, общая стоимость
которых выражается не в одну
тысячу рублей. Кроме денег эти
36 тонн смазки имеют немалую
ценность как дефицитный
материал на шахте, да и на пе-
ревозку их затрачиваются боль-
шие средства.

Товарищи мотористки, активно
включайтесь в борьбу за эконо-
мию государственных средств!
Помните, что каждый килограмм
масла, который вы сэкономили —
это рентабельная работа участка
и шахты, это крепкая база хо-
зяйства, это укрепление нашего
народного хозяйства!

Где бы вы не „воевали“ с углем: в лаве ли, штрек ли проходите,
Помните, что сбереженным рублем вы укрепляете Родину.

Международный обзор

НАРОДЫ МИРА НЕ ХОТЯТ ВОЙНЫ

Борьба за мир получает подлинно всемирный размах. Муки и ужасы фашистской агрессии, горькие последствия войны, кровь, ныне льющаяся в Греции и колониях, вооружили массы великопозной политической зоркостью. Они научились читать политические декларации буржуазных дипломатов и потому никакие пышные фразы не могут скрыть от народов агрессивной направленности Северо-атлантического пакта.

Когда глава французского правительства Кэй заявляет, что граница, которую следует защищать, проходит по Эльбе, французский крестьянин, рабочий, интеллигент это понимают как агрессию западного блока, направленную на восток. Когда тот же Кэй заявляет, что «вторжение должно быть остановлено раньше, чем оно начнется», — простые люди понимают, что речь идет о превентивной, наступательной и вероломной войне, в которой, по замечанию французского министра национальной обороны Рамадье, предполагается «дать бой как можно ближе к востоку».

Подобного рода заявления, делаются во многих капиталистических странах, помогли массам правильно распнать Северо-атлантический пакт, как договор о новой агрессивной войне англо-американского блока за мировое господство, о чем не так давно было сказано в заявлении Министерства иностранных дел СССР.

Опубликование самого текста Северо-атлантического пакта, в какие бы словесные выкрутасы ни были окутаны его 14 статей, не сможет изменить этой уже сложившейся оценки, подтверждаемой последовательной политикой мира, проводимой Советским Союзом.

Вот почему так ширится движение за созыв Всемирного конгресса сторонников мира. К этому движению присоединяются все новые и новые международные и национальные организации и объединения — политические и профессиональные, научные и культурные.

От имени своих 10 миллионов участников выступила международная организация бывших политических заключенных, поддерживая идею созыва Всемирного конгресса.

Лига демократических муниципалитетов Италии, объединяющая три тысячи муниципальных советов крупнейших городов страны с населением в 20 млн. человек, также включилась в этот поток. Каждый день инициаторы конгресса получают множество все новых и новых заявлений из стран всех континентов.

Официальные лица, подписывающие Северо-атлантический пакт, могут неустанно склонять слова «мир» и «безопасность». За них все, что нужно, скажут депутаты и газеты, не связанные официальным положением.

Консервативный английский еженедельник «Тайм энд тайд» объясняет стратегию и тактику агрессоров вполне исчерпывающей: «В первых, мы должны окончательно оформить Атлантический пакт. Во-

вторых, мы должны разработать дополняющий его Средиземноморский пакт... Когда мы усилим нашу оборону на территории, обнимающей половину земного шара, мы сможем начать говорить с Москвой другим языком...»

Комментарии, как говорится, излишни.

Мощная волна протестов, заявляемых на митингах и собраниях, в декларациях и обращениях говорит о том, что народные массы ясно видят, какую опасную игру затевают поджигатели войны.

Опыт истории научил народы бороться за свои коренные интересы и потому все громче и громче звучит призыв — преградить дорогу поджигателям войны!

Итальянское правительство получило приглашение принять участие в Северо-атлантическом пакте и не замедлило заявить о своем согласии. Сообщая об этом парламенту, правительство де Гаспери поставило вопрос о доверии, рассчитывая простым голосованием подавить оппозицию и получить необходимую свободу действий.

Однако этот шаг встретил решительное сопротивление, которое вышло за пределы парламента и охватило всю страну.

Для правящих кругов Италии участие в Северо-атлантическом пакте — путь к пересмотру мирного договора, путь к новым вооружениям. Участие в пакте для агрессивных кругов Италии — предпосылка для новых захватнических планов на Средиземном море.

Республиканец Ла Мальфа в своей речи в парламенте прямо заявил, что участие в пакте «первый важный шаг на пути к пересмотру несправедливого (!) мирного договора».

Выступившие в парламенте представители социалистической и коммунистической партий, руководители профсоюзов показали, что данная де Гаспери и министром иностранных дел Сфорна характеристика пакта как инструмента мира является обманом.

Лидер социалистической группы Ненни отметил, что пакт «делает ставку на возрождение милитаристской Германии и направлен непосредственно против СССР», а Италия вовлекается «в военную систему, не имеющую ничего общего с системой гарантий мира и независимости».

«Если вы подпишете новый «стальной пакт», — заявил Ненни, — вы превратите Италию в вассала заокеанской державы».

Исходя из ответственности момента, Ненни оспаривает право правительства и парламента решать обсуждаемый вопрос без всеобщего народного референдума.

С большой речью выступил генеральный секретарь компартии Италии Тольятти. Разоблачив агрессивную сущность пакта, он показал, что такие страны, как США, Англия, Франция, Голландия, которые сторонниками пакта изображаются в качестве миролюбивых и демократических, являются на деле оплотом реакции, ведут политику вооружений и жестоких кровавых колониальных войн в Бирме, Вьетнаме, Индонезии, держат в своих руках многие сотни военно-морских баз, раскинутых по всему земному шару.

Обращая внимание на странность интерес американцев к столь удаленным от них норвежским базам, Тольятти говорит:

«Задавал ли вы себе когда-нибудь вопрос: что случилось бы, если бы Советский Союз заключил военный договор с Мексикой или, скажем, пакт о стандартизации вооружений между СССР и Мексиканской республикой. Вы немедленно заявили бы, что в глазах США это является основанием для войны!».

Везде итальянских коммунистов обратил внимание парламента на то, как в американской печати разрабатывается гитлеровская гнусная идея о превосходстве одной нации над всеми другими и делаются откровенные заявления о необходимости покончить с принципом «невмешательства во внутренние дела других стран».

Бурные заседания парламента, продолжавшиеся даже ночью, показали волю народа к миру. Выступления депутатов — представителей массовых организаций, таких, как Всеобщая конфедерация труда, крестьянские земельные комитеты, ассоциация партизан, женщин, объединяющие многие миллионы итальянцев, показали, что народ Италии отвергает американское вмешательство и никогда не подержит войны против СССР.

На протяжении многих часов непрерывного заседания 17 марта свыше ста депутатов оппозиции взяли слово по мотивам голосования для того, чтобы сказать, почему они не могут признать Атлантический пакт «вкладом в дело мира и безопасности» и не могут одобрить переговоров о его заключении.

То, что происходит в городах и селах Италии, подтверждает правоту слов прогрессивных депутатов парламента.

По всей Италии идут митинги и демонстрации. На севере Италии организуются народные комитеты борьбы с войной. Стены домов в Риме покрываются негодующими надписями...

«Войны не будет! Народ помешает вам предпринять ее», — говорят миллионы трудящихся.

В. ГРИШАНИН.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
В ГАЗЕТУ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“
ПРОИЗВОДИТСЯ

в бухгалтерии, в здании редакции: ул. Белинского, № 20, с 8 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по телефону № 3-29.

Резолюция политбюро ЦК французской компартии

ПАРИЖ, 18 марта. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Политбюро ЦК французской компартии. По окончании заседания опубликована резолюция, в которой говорится:

Политбюро заявляет торжественный протест против принятого правительством решения подписать Атлантический пакт, поставив парламент и страну перед совершившимся фактом.

Атлантический пакт, который его организаторы осмеливаются представлять, как оборонительный пакт, является в действительности оружием агрессии против нашего союзника — Советского Союза и против стран народной демократии. Если бы преступные планы поджигателей войны осуществились, то они превратили бы Францию в театр атомной войны для американских империалистов, в то время как французы явились бы обреченной на гибель пешкой запада к величайшей выгоде англо-американских и французских капиталистов.

Политбюро призывает всех желающих мира французов и французских

ноя без различия политических и религиозных убеждений объединиться и совместно вести борьбу против присоединения Франции к пакту войны, который готовится подписать французское правительство.

Политбюро уполномочивает парламентскую группу коммунистов потребовать от председателя Национального собрания, чтобы на заседаниях 22 и 23 марта были открыты дебаты по вопросу об Атлантическом пакте.

Политбюро присоединяется к следующему заявлению организации «Борцы за мир и свободу» изложенному в письме на имя президента Трумэна, которое подписывают в городах и деревнях миллионы французов и французенок: «Мы отрицаем за нашим правительством право подписать Атлантический пакт, противоречащий принятым на себя французским народом обязательствам, верность которым он желает сохранить. Мы отказываемся считать что этот пакт связывает Францию словом. Мы отвергаем эту войну!»

СУД НАД РУКОВОДИТЕЛЯМИ КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 18 марта. (ТАСС). Подчеркивая политический характер антикоммунистического судебного процесса, генеральный секретарь коммунистической партии США Деннис сообщил на вчерашнем заседании суда над лидерами компартии о своем решении в дальнейшем лично защищать себя без помощи адвокатов. Одновременно адвокаты, которые до сего времени являлись защитниками Денниса обратились к судье Медине с официальной просьбой разрешить им отказаться от роли защитников Денниса, чтобы дать ему возможность самому вести защиту.

Медина удовлетворил просьбу защитников и заявил, что отныне Деннису разрешается самому защищать себя. На вопрос Медины, чем вызвано решение Денниса, Деннис сказал: «Я считаю наиболее важным то, что я призван защитить принципы и деятельность компартии и защитить свою собственную честь как коммуниста. Я считаю, что я смогу наилучшим образом защитить интересы компар-

тии и свои собственные, действуя лично в качестве своего защитника».

Деннис пояснил, что это решение он принял не потому что, он имеет какие-то разногласия со своим защитником Маккэйбом, который продолжает являться защитником под судимого Уинстона.

Национальный комитет компартии США опубликовал заявление, в котором говорится, что действие Денниса означает начало нового этапа судебного процесса. «Его самозащита, — говорится в заявлении, — по прекраснейшей традиции американских борцов за свободу одновременно является защитой нашей партии американского трудящегося народа, американской демократии. Защищая самого себя, Деннис будет защищать право американского народа на свободный политический выбор, не ограниченный законом о контроле над мыслями или судебной инквизицией».

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

26	Камерное областное концертное бюро	26
марта	ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ	марта
Солист Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР. народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии Александр БАТУРИН В концерте принимают участие артистка Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького Александра ФОМИЧЕВА (художественное слово) Артист гастрольного бюро Семен ФЕЙГИН (виолончель) Партия рояля Александр ШИКАНЯН Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются ежедневно с 3-х часов дня		